Научная статья. Исторические науки УДК 94(593)

DOI: 10.31696/2072-8271-2022-4-4-57-136-144

ЛЕГАЛИЗАЦИЯ МАРИХУАНЫ В ТАИЛАНДЕ КАК ЭЛЕМЕНТ МИРОВОГО ТРЕНДА (ЧАСТЬ 2.)

Елена Алексеевна ФОМИЧЕВА ¹

¹Институт востоковедения РАН, Москва, Россия, elen-fomicheva@yandex.ru, https://orcid.org/0000-0001-8998-4058

Аннотация: Таиланд - первая страна в Азии, законодательно разрешившая выращивание конопли (из которой получают марихуану) как в промышленных масштабах, так и в домашних условиях. Применение марихуаны разрешено в лечебных целях, а также для изготовления косметики и продуктов питания и напитков. Сторонники легализации каннабиса (конопли) считают, что это даст большие доходы сельскому хозяйству и туризму, так как многие захотят «лечиться» марихуаной. Одновременно будут вводиться запреты на употребление марихуаны в «рекреационных целях». Противники предостерегают от расползания наркомании, даже среди детей и тех, кто невольно подвергнется воздействию наркотиков через пищу. В соседних странах к решению Таиланда отнеслись настороженно, предостерегая от ввоза марихуаны, запрещенной в ряде стран. Легализация марихуаны в Таиланде – часть общемировой кампании по внедрению наркотиков, которую продвигают крупные дельцы и прежде всего Дж. Сорос и транснациональные кампании (Монсанта и др.) Цели: во-первых, огромные прибыли, которые приносит рынок наркотиков, во-вторых (и это самое главное) наркотизация населения для облегчения управления мировыми процессами.

Ключевые слова: марихуана, каннабис, конопля, наркотик. Таиланд, Дж. Сорос, Монсанта

Для цитирования: Фомичева Е.А. Легализация марихуаны в Таиланде как элемент мирового тренда (Часть 2.) // Юго-Восточная Азия: актуальные проблемы развития, 2022, Том 4, N° 4 (57). C. 136–144. DOI: 10.31696/2072-8271-2022-4-4-57-136-144

Original article. Historical science

LEGALIZATION OF MARIJUANA IN THAILAND AS PART OF THE GLOBAL TREND (PART 2.)

Elena A. FOMICHEVA 1

¹Institute of Oriental Studies RAS, Moscow, Russia, elen-fomicheva@yandex.ru, https://orcid.org/0000-0001-8998-4058

Abstract: Thailand is the first country in Asia to legally allow the cultivation of cannabis (from which marijuana is obtained) both on an industrial scale and at home. The use of marijuana is allowed for medicinal purposes, as well as for the manufacture of cosmetics, food and beverages. Supporters of the legalization of cannabis believe that this will give large incomes to agriculture and tourism, as many will want to be "treated" with marijuana. At the same time, bans on the use of marijuana for "recreational purposes" will be introduced. Opponents warn against the spread of drug addiction, even among children and those who are unwittingly exposed to drugs through food. In neighboring countries Thailand's decision was treated with caution, warning against the import of marijuana, which is banned in a number of countries. The legalization of marijuana in Thailand is part of the worldwide campaign to promote drugs, which is pushed and sponsored by big businessmen and, above all, J. Soros and transnational campaigns (Monsanta, etc.) Goals: firstly, the huge profits that the drug market brings, secondly (and this is the most important thing) the anesthesia of the population to facilitate the management of global processes.

Keywords: marijuana, cannabis, cannabis, drug. Thailand, J. Soros, Monsanta

For citation: Fomicheva E.A. Legalization of marijuana in Thailand as part of the global trend (Part 2.). *Yugo-Vostochnaya Aziya: aktual'nyye problemy razvitiya*, 2022, T. 4, № 4 (57). Pp. 136–144. DOI: 10.31696/2072-8271-2022-4-4-57-136-144

Окончание. Начало в: Том 3, № 3 (56), 2022. С. 149–161.

Медицинский аспект

Легализация марихуаны – это международная тенденция, она активно продвигается в разных странах. Как международный феномен легализация марихуаны имеет экономический, политический, социальный и медицинский аспекты. По данным ООН, в мире растет по-

требление этого наркотика, особенно в Северной и Южной Америке, в Европе. Неограниченное употребление марихуаны разрешено в 11 американских штатах, в 29 — медицинское использование¹. Те, кто проталкивает легализацию марихуаны, утверждают, что таким образом создается конкуренция тяжелым наркотикам. Но опыт свидетельствует, что пристрастившиеся к марихуане, постепенно переходят к более тяжелым вариантам. В Нидерландах, где марихуана была практически легализована еще в 1976 г., растет употребление тяжелых наркотиков, в том числе синтетических². Мнение о безобидности марихуаны подвергается сомнению со стороны ученых-медиков. Более того, вновь выведенные сорта конопли (каннабиса) дают более концентрированный наркотик по сравнению с тем, чем увлекались в 1960-е годы хиппи. Противники легализации марихуаны заявляют, что её употребление приводит к наркотизации населения, которая приобретает черты массового социального явления.

Медики подчеркивают, что наркотическое привыкание к марихуане происходит так же, как привыкание к другим наркотикам, но более растянуто во времени³. Через три-четыре года регулярного употребления слабеет память. Затем появляется депрессия. Ее стараются перебороть с помощью той же марихуаны, а это приводит к усилению зависимости. Снижается воля к жизни, желание работать, падает социальная активность. Национальный институт проблем наркомании в США считает, что у лиц, зависимых от каннабиса, проявляется синдром потери мотивации. Человек апатичен, равнодушен к окружающим, у него слабая «заторможенная» эмоциональность. Он уже не способен к сложному и долговременному планированию. Страдают и другие когнитивные функции, прежде всего – краткосрочная память. Врачи подчеркивают, что история болезни пациентов с зависимостью от героина и других тяжелых наркотиков начинается с «легкой» марихуаны. Причина – привычка изменять свое сознание психотропными веществами – опыт бегства от реальности. Рано или поздно значительная часть потребителей начинает экспериментировать с более тяжелыми наркотиками. Для тех, кто регулярно употребляет марихуану, характерно расстройство психики. У них появляются раздражительность, усталость, бессонница, снижается аппетит, возникает беспричинное беспокойство. Канадский «Журнал детской психологии и психиатрии» пишет о серьёзном росте психических нарушений в под-ростковом возрасте, причем подростки – наиболее уязвимая часть населения, наркотики действуют на них более сильно, чем на взрослых. Исследования показывают, что марихуана страшнее для мозга, чем алкоголь. 4

Глобальный аспект

В 1961 г. на конференции ООН была принята Единая конвенция о наркотических средствах, где каннабис был включен в список номер 1 наркотических средств. На 2018 г. ее подписали 186 стран, в том числе Таиланд. Однако сегодня во всем мире ведется декриминализация и легализация марихуаны. Легализация наркотических средств на основе каннабиса в Таиланде – часть этой мировой кампании, которая затронула уже многие страны. В Уругвае, марихуана легализована полностью в 2013 г., то же касается и Канады. В США легализация марихуаны идет по отдельным штатам⁶. На ноябрь 2020 г. более 25 штатов США разрешили использовать этот наркотик в лечебных целях. В 16 штатах марихуана полностью легализована. По оценкам, к 2024 г. медицинское использование будет легализовано по всей стране, а рекреационное – примерно в половине штатов⁷. В политической повестке стоит полная легализация марихуаны в США. В Европе пионером в употреблении марихуаны являются, как всегда, Нидерланды с сетью «кофешопов», где торгуют наркотиками. Настойчивое продвижение марихуаны в разных странах имеет своим очевидным основанием стремление к получению прибыли, к освоению огромного рынка. Публичная мотивация для бизнеса – огромные доходы – совпадает с тенденцией капитала использовать для обогащения, помимо хорошо известных природных ресурсов, еще один источник дохода человек, из которого следует выжимать всю возможную выгоду. Объем рынка марихуаны полностью не оценен, но, очевидно, он составляет миллиарды долларов и продолжает расти. Крупные корпорации заинтересованы в постоянном расширении этого рынка и получении сверхприбылей. В 2015 г. только в США продажа марихуаны подскочила на 17% и составила 6,7 млрд долл. 8 .

Факты убедительно подтверждают, что лидирующая роль идеолога и организатора мировой кампании по легализации марихуаны принадлежит американскому инвестору и биржевому спекулянту, одному из богатейших людей мира и теневому политическому кукловоду Дж. Соросу⁹, который спонсирует ее через фонд Свободное общество, Альянс политики по наркотикам, Американский союз гражданских прав.

В США через структуры его фондов осуществляется целый ряд проектов, самым масштабным из которых является борьба за легали-

зацию наркотиков и внедрение в медицинскую практику марихуаны. По данным журнала «Форбс», в 1994-2014 гг. Сорос потратил на продвижение реформ в этой области около 200 млн долл. Он также финансирует движения за эвтаназию и сексуальное просвещение, является сторонником «гендерной идеологии», предполагающей свободу гендерной идентичности. Сорос способствовал полной легализации марихуаны в Уругвае. Наряду с ним в этом процессе активно участвуют такие гигантские корпорации как «Монсанта» и крупнейшие фармацевтические фирмы, так называемая Биг Фарма. «Монсанта» – многоотраслевая транснациональная компания, мировой лидер биотехнологии растений, внедряющая повсеместно генномодифицированный посевной материал сельскохозяйственных культур. Среди компаний, составляющих Биг Фарму – крупнейшие фармацевтические фирмы, в основном американские и европейские, но также и японские, китайские, индийские, например «Jonhson & Jonhson», «Pfizer Inc.» и другие. Немецкая фирма «Байер АГ» совместно с «Монсанта» ведут исследования по созданию новых модифицированных разновидностей каннабиса. Речь идет, между прочим, о полном контроле со стороны «Монсанта» за владением посевным материалом каннабиса, то есть о полном контроле за рынком распространения марихуаны.

Следует подчеркнуть, что для пропаганды и для потребителянаркомана мотивация легализации марихуаны основывается на том, что, якобы, как слабый наркотик марихуана препятствует привыканию к тяжелым наркотикам. На деле медицинские данные свидетельствуют, что марихуана – «ворота к тяжелым наркотикам». Более того, сама марихуана в ее современных модификациях не так безобидна, ее новые сорта более токсичны, а ее передозировка ведет к смерти, а регулярный прием – к постепенной деградации личности.

Поэтому легализация марихуаны — это не только погоня за чистоганом, за наживой на огромном мировом рынке. Многие понимают, в том числе общественники и активисты в разных странах, что «в основании легализации марихуаны лежит другая повестка, где очень влиятельные фигуры дергают за ниточки» 10.

Весьма важно то, что через распространение наркотиков достигается управление поведением человека и человеческими массами, а это — один из механизмов установления власти над миром. Пусть это не кажется фантазиями и конспирологией. Планы по сокращению народонаселения Земли и управления всей планетой существуют, и они известны. Их реализация предусматривается через войны, эпидемии, голод, через размывание общества, атомизацию индивида, его

отторжение от культуры, искусства, нравственного совершенствования, через моральное разложение, сексуальные перверсии и сосредоточение смысла жизни человеческого существа на вопросах пола, гендерной идентификации. Наркотики стоят в этом же ряду — разложение личности и контроль над населением.

Один из механизмов продвижения легализации марихуаны – борьбы политических сил за власть. Так, в Германии в основе коалиционного правительства СДПГ, СДП и «Зеленых» лежало согласие СДПГ на включение в коалиционное соглашение положения о легализации марихуаны, продвигавшееся как непременное условие партией «Зеленых»¹¹.

В кампанию за легализацию марихуаны вовлекаются истеричные массовки в некоторых странах. (Например, 26.08.2022 в Германии).

Легализация марихуаны в Таиланде также связана с партийнополитическими амбициями определенных сил в стране. По мнению этих сил, марихуана должна дать рывок экономическому развитию страны, что актуально после замедления экономики из-за COVID-19 и по другим причинам. Как показано в Части 1 этой статьи, кампания по легализации наркотиков была использована в ходе парламентских выборов 2019 г. в Таиланде. При этом фигура Анутина Чанвиракуна – главного действующего лица этой кампании, примечательна тем, что он – предприниматель, сын бывшего министра внутренних дел, наследник крупной строительной компании Sino-Thai Engineering and Construction PCL, политик, возглавляющий политическую партию Бхумтяйтхай, депутат высшего законодательного органа – Палаты представителей, государственный служащий – министр здравоохранения в правительстве Таиланда, - то есть представитель политической и экономической элиты страны. Таким образом, те, чьи интересы он представляет, и кто стоит за ним, использовали все возможности для реализации планов легализации марихуаны. Таиландские СМИ, все средства пропаганды вовлечены в кампанию рекламы снятия ограничений с марихуаны. Они внушают гражданам, что легализация каннабиса дело хорошее, прибыльное. Властям нужно лишь просвещать людей о благах и вреде этого наркотика.

На самом деле в числе наркотических средств, вращающихся на таиландском рынке, получает широкое распространение еще один его вид. На черном рынке циркулируют опиум, гашиш, синтетический кристаллический метамфетамин, я-ба, кетамин. При этом, по данным Регионального отделения Управления ООН по наркотикам и преступ-

ности по Юго-Восточной Азии и Тихому океану¹², в ЮВА производится огромное количество синтетических наркотиков, их номенклатура все расширяется. В докладе этой организации по синтетическим наркотикам приводятся следующие факты. «В 2021 г. в Восточной и Юго-Восточной Азии было конфисковано рекордное количество метамфетамина – около 172 тонн (или 1 млрд таблеток), что в 7 раз больше, чем 10 лет назад (143 млн таблеток). В том же 2021 г. арестовано около 79 тонн кристаллического метамфетамина или почти в 8 раз больше, чем десять лет назад. По мнению высокопоставленного специалиста Регионального отделения Организации ООН по наркотикам и преступности Кавинвади Суппапонгтевасакун, социальные последствия этого явления значительны, и они серьезно недооценивались годами, поскольку в странах региона его не отслеживают и не изучают¹³. То, что наркоторговцы нацелились на детей и подростков подтверждает тот факт, что на границе с Лаосом, на берегу Меконга был обнаружен груз, где помимо других наркотических средств находилось 18 807 таблеток экстази в виде медвежонка Винни Пуха. Весь груз оценили на 20 млн бат. Экстази, популярный среди подростков, легко приобрести в барах и подобных местах по цене 800-1000 бат за таблетку.

В этих условиях происходит легализация марихуаны. Вред того, что происходит в стране, очевидно, многие понимают. Уверения властей, что послабления не касаются так называемого «рекреационного» употребления марихуаны, никого не обманывают. Все понимают, что речь идет именно об извлечении прибыли за счет наркозависимых лиц, прежде всего иностранных туристов. Некоторые журналисты, вынужденные описывать блага от внедрения в повседневную жизнь граждан марихуаны, все же находят в себе мужество давать негативные оценки. В этой связи показательна позиция журналистки газеты «Бангкок Пост», которая, оценивая политику Министерства здравоохранения Таиланда по легализации марихуаны пишет: «Министерство здравоохранения открыло ящик Пандоры и подтолкнуло страну к точке невозврата». Автор говорит о бессистемной политике, которая приводит к злоупотреблениям. «После того, как джинн был выпущен из бутылки, все, что может сделать министерство – это издавать документы о бессмысленных мерах контроля, такие как правила по предотвращению дыма и неприятного запаха от каннабиса и предложения добавлять в пищу только определенное количество листьев каннабиса или включать каннабис в список охраняемых растений. Когда министерство здравоохранения недостаточно работает по защите

здоровья людей, оно становится бременем для общества. Люди рискуют неосознанно употреблять пищу или напитки, смешанные с каннабисом, или накуриться просто потому, что продавцы используют слишком много марихуаны в качестве ингредиента»¹⁴.

Запад активно поддерживает снятие ограничений на употребление марихуаны. Британская газета «Гардиан» посвятила легализации марихуаны в Таиланде несколько статей ¹⁵, где говорится: «Даже Таиланд разрешил каннабис, пора и Британии сделать то же самое». Английские журналисты откровенно прогнозируют, что разрешение марихуаны создаст рынок «рекреационного каннабиса для туристов», стоимостью более 400 миллионов долларов всего за пару лет ¹⁶. Репортеры газеты сообщают, что уже сейчас в разных областях Таиланда марихуана используется в производстве некоторых продуктов питания (например, мороженого, напитков), мыла, кремов и др. Существуют «зеленые клиники», интернет-магазины, кафе, которые готовы расширить список товаров с каннабисом. Уже сейчас обсуждают планы превращения улицы Кхаосан в Бангкоке, где уже подторговывают марихуаной, в настоящий наркотический хаб, ориентированный на иностранных туристов.



Ганджа (Канча) кафе в районе улицы Кхаосан в Бангкоке, где продаются напитки с каннабидиолом. Фото: Ребекка Рут

Автор статьи прямо пишет, что разрешение каннабиса для рекреации позволит расширить список «оздоровительных услуг», по отдельным годам достигает от 30 до 40 млн чел., а рынок каннабиса мо-

жет измеряться в сотни миллионов долларов. Более того, соседи Таиланда по региону, возможно, последуют примеру Таиланда. А между тем министр здравоохранения Таиланда обменивается опытом с коллегой из Малайзии о легализации марихуаны «в медицинских целях».

ИНФОРМАЦИЯ ОБ АВТОРЕ

ФОМИЧЕВА Елена Алексеевна, кандидат исторических наук, старший научный сотрудник Центра ЮВА, Австралии и Океании ИВ РАН, Москва, Россия

Статья поступила в редакцию 26.11.2022; одобрена после рецензирования 30.11.2022; принята к публикации 05.12.2022.

INFORMATION ABOUT THE AUTHOR

Elena A. FOMICHEVA, PhD (Hist.), Senior Researcher at the Center for Southeast Asia, Australia, and Oceania Studies, IOS RAS, Moscow, Russia

The article was submitted 26.11.2022; approved 30.11.2022; accepted to publication 05.12.2022.

¹ yagaztna.com.13.04. 2019. Дмитрий Седов ФСК

² yagaztna.com.13.04. 2019. Дмитрий Седов ФСК

³ yagaztna.com.13.04. 2019. Дмитрий Седов ФСК

⁴ yagaztna.com.13.04. 2019. Дмитрий Седов ФСК

 $^{^5}$ Arcview Market Research и BDS Analytics Nationally, — обзор компаний, проводящих мониторинг рынка каннабиса.

⁶ The Economist, 29 August 2019.

 $^{^7}$ Arcview Market Research и BDS Analytics Nationally, — обзор компаний, проводящих мониторинг рынка каннабиса.

⁸ Wake Up World.com, URL: https://wakeup-world.com/

⁹ В 1979 г. Сорос создал в США благотворительный фонд "Открытое общество" (Open Society Fund), а затем сеть подобных организаций, в целом известных как Фонд Сороса. Их цель - содействие в создании "открытого общества в тоталитарных государствах". Фонды Сороса финансируют такие международные организации, как Amnesty International, Human Rights Watch, Международная кризисная группа (International Crisis Group). - Сорос, Джордж - ПЕРСОНА ТАСС (tass.ru).

¹⁰ Wake Up World.com, URL: https://wakeup-world.com/

¹¹ РБК. 24 ноября 2021. URL: https://www.rbc.ru/politics/24/11/2021/619e9e2e9a794744 ade02170?ysclid=I7al47vior18336053

¹² Synthetic Drugs in East and Southeast Asia: latest developments and challenges 2022 / Official cite of The UN ODOC Regional Office for Southeast Asia and Pacific Bangkok (Thailand), 30 May 2022.

 $^{^{13}}$ "Official cite of The UN ODOC Regional Office for Southeast Asia and Pacific Bangkok (Thailand), 30 May 2022"

¹⁴ Bangkok Post, 25 July 2022.

 $^{^{15}}$ Rebecca Root. Thailand dreams of high-end cannabis tourism after marijuana is legalized $/\!/$ The Guardian. 5 April 2022.

¹⁶ Rebecca Root. Thailand dreams of high-end cannabis tourism after marijuana is legalized // The Guardian. 5 April 2022.